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L.Bai tap 1y thuyét
\/
Cau 1: Kéo cac 6 sau vao chd trong: (v

* Canh goc vuong?=

* Duong cao’=

* Canh goc vudng*canh goc vuong=
* 1/Puong cao’=

* (Dinh 1y Pytago) Canh huyén?=
1/Cgv+ 1/Cgv? Hinh chiéu *Hinh chiéu

Cgv3+Cgv? Puong cao *Canh huyén
Hinh chiéu *Canh Huyén

*Chu thich:
Cgv: Canh goc vuong.

Cau 2: Cho tam giac ABC vuéng tai A, c6 AB =9cm ,
Ac=12 cm. Viy d¢ dai duwong cao AH bang ?

A.72cm
B.5sem

C.6,4cm

Ds54cm




I1. Bai tip @ng dung thue té
Céu 1: Mu6n tinh khoéng cach tir A dén B bén kia bo song, Viét
vach tir A duwong vuong goc voi AB. Trén duwong vuéng goc nay
lay doan thing AC = 30m, réi vach CD vudng goc véi canh BC
ciit AB tai D. Po AD=20m, tir d6 Viét tinh dwgc khoing cach tir
A dén B. Em hiy tinh d¢ dai AB.

Giai

Xét ABDC vuong tai ... va duong cao ..., co:

| L\ 2= .. X ..... (Hé thic luong)
W = X
. Vay ....=....m

Ti SO LWONG GIAC |

:

Bal tap l huyét

Ciu 1: Cho tam giac vuéng ABC nhwr hinh bén. Khang dinh nao
sau day la ding?

__ BH
A GOSB——AB
_ AC
=) cosB_—BG
__ AH
= cosB——AB ;
D cosB:%




I1. Bai tip ing dung thue té

Céu 1: Pai kiém soat khong luu Noi Bai cao 95m. O mjt thoi
diém nao dé vao ban ngay, Mit Troi chiéu tao Béng dai 200m
trén mit dat. Hoi hic dé géc tao boi tia sang Mit troi va mit dat
la bao nhiéu? "

"' Goi MN la dau kiém soat khong Iwu Noi Bai ¢ MP la bong cha dai, trén mat
dat P |a géc can tim .(lam tron dén phut)
Xét AMNP vuodng tai M, co:

Tan P=—

Tan P=— = —
=>P=...

Viy goc tao boi tia sang Mat Troi va mat dat la ... m

Ciu 2: Mjt cot dén cao 7m c6 bong trén mit dat dai 4m. Gan dé
¢6 mjt tda nha cao tang c6 bong trén mit dat dai 80m. Hay cho
biét toa nha d6 cé bao nhiéu ting,biét mdi ting cao 2m.
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Qoo
Qoo

Tm
a

Bom

Goi h 13 chiu cao clia toa nha can tim , a Goi h la chigu cao cla toa nha can tim,
la goc tia ndng mat troi vai mat dat lac dy a |2 goc tia ndng mit tréi vai mit dat llc

a
Khidé taco: Tan a =§=:6—h0 : 4 h
Suy ra : h= 140 m K |détac<5.‘lana—?=-é—u
Viy toa nha dé c6 : 140:2=70 (ting) Suyra:h=46m

Vay toa nha d6 ¢ : 45.7:2=23 (tang)
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